



华夏全媒体
主管主办
华夏日报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江单 尹万塘 张华勇
黄浩 李增勇 龚德贤
张邦毛 齐明利 许平安 董哲

顾问 | 邓飞 方智平
李凌

社长兼总编辑 | 江单
常务副总编辑 | 尹万塘

执行社长 | 黄浩
副社长 | 李增勇 龚德贤

执行总编辑 | 张华勇
副总编辑 | 朱文强 张存猛 王芳

采访中心

主任 | 董哲

编辑中心

主任 | 罗阳

评论新闻中心

主任 | 董哲 (兼)

经济新闻中心

主任 | 龙腾

区域新闻中心

主任 | 潘利求

文旅新闻中心

主任 | 许平安 (兼)

群众工作中心 (内参部)

主任 | 张学江

国际新闻中心

主任 | 黄浩 (兼)

融媒体中心

主任 | 罗明荣

新闻影像中心

主任 | 古风

品牌战略中心

主任 | 罗文

营商环境研究中心

主任 | 黄开堂

副刊编辑中心 / 《思想者》编辑部

主任 | 唐吉民

驻境外记者

驻澳门记者 | 王强

驻台北记者 | 黄昭蓉

驻东京记者 | 向建国

驻新加坡记者 | 毛周

驻新德里记者 | 黄朝

驻阿拉木图记者 | 周璐

驻耶路撒冷记者 | 贺友

驻加州记者 | 黄浩

驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可夫

驻奥斯陆记者 | 向建军

驻伦敦记者 | 邓联辉

驻巴黎记者 | 卢伟平

驻巴西利亚记者 | 尹志强

驻堪培拉记者 | 欧阳子

这样的钱拿了怕是要下油锅的

7月29日，湖南岳阳市纪委监委通报了近年来查处的5起领导干部利用职权或影响力为亲友牟利典型案例，“平江县科学技术协会原副主席、党组成员余志辉利用职务便利违规为子女经营活动谋取利益的问题”位列其中。全县24个乡镇在其子文印店制作人居环境宣传册、公示牌等资料，共计174万余元。(7月30日人民网)

一个小小的科级干部，竟然凭借一声“招呼”就能为其子招揽174万余元的生意，其实还是他手中的权力在作祟。如果不是他能利用职务之便，为那些乡镇“提供环境督查的暗

访时间、人员等信息”，可能人家不一定会买他的账，更不可能都去照顾他儿子的生意。看来，权力的力量的确大的惊人。

官本主义就是一种权力本位主义，在官本主义体制下，只要拥有权力，就意味着拥有社会资源。这种社会资源在清官手里，它可以为老百姓谋福利。但是在贪官那里，就成了他们谋取私利的“财源”，权力一日不除，他们永远在贪的路上。

人们常说：“有钱能使鬼推磨”，有权就能赚钱。那些腐败官员，不管官职大小，但凡手里有点权力都会用得淋漓尽致。像余志辉之流，

要求自己管辖范围内的单位，“关照”其子女亲友开的打印店、烟酒茶叶店、餐馆酒楼、洗浴中心之类的生意，谋取私利，只能算是一种“小虾米”。

在贪腐者那里，手中的权力越大，祸害的领域和范围就越广，谋取私利的数额就越大。像已被判了死缓的“大老虎”浙江省委原常委、杭州市委原书记周江勇，就被通报“利用职务便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在工程建设、项目承揽、土地获取、案件处理等事项上提供帮助，直接或者通过其亲属非法收受财物共计人民币1.82亿余

元。”这里的“有关单位和个人”就包括他的亲弟弟及其所开公司。

这些官员完全丧失了理想信念，背弃了初心使命，往往都是私欲膨胀，贪婪成性，公器私用，手中的公权力被他们异化为谋取私利的工具，一边背地里大搞权钱交易，利用职务便利为亲友和他人各个方面谋取利益，一边在台面上大肆标榜着“清正廉洁”。有的官员退休后仍利用原职务影响为亲属谋利，可谓是一贪到底，一腐到死。

如今，不以权谋私，一心一意想着为劳苦大众谋福利的官员，恐怕比“大熊猫”还稀有了。官员以权谋私已经不是

单纯的个人道德沦丧和贪腐问题，已然成为了社会问题，严重威胁着公共利益和社会公正。

华盛顿说过，对人类文明威胁最大、破坏力最惨烈的是不受制约的权力。如果不把人民赋予官员的权力牢牢地关进笼子里，不好好查一查还有哪些以权谋私者，还在像一条肥硕的大蛀虫一样，疯狂地吞噬着老百姓的鲜血和国家的根基，那么将给社会带来深重的负面影响，严重损害全民利益和国家形象，最终将危及到国家安全和根本利益。

■首席评论员 董哲

切莫把人民当作吃瓜观众

刀郎的新歌《刹罗新市》刚唱出来，就成为经典。几乎所有的观众就这么快速地成为了有远见的评论家，在这个问题上自信不疑。

不由地想起一句话，“骗子在庙堂，高手在民间”。新任总理在答记者提问时说到，“在办公室，遇到的都是困难；走到基层，遇到的都是办法”。

不要把人民当作吃瓜观众，观众的眼光犀利，蕴藏朴素而又一针见血的见解，还保持着不与华宠者争锋芒的善性，“潜龙藏山野”，不去争主流的声音流行，自然有其知趣的一面。不然，还能有骗子

在庙堂肆意妄为吗？

骗子盛行狂矣。除了新歌针对性很强的娱乐圈之外，以圈而论，随便说说，就会让人们认知大跌眼镜。譬如书法圈，有所谓的吼书，射书等大行其道，大有独领风骚之气概。吼书表演时，以笔为枪，以纸为敌，笔大者，仿佛扫把；砚台，已靠边稍息，必须是桶装墨。

观众看多了，起初还质疑，而后劝说，能不能别那么夸张，还是讲点中国的传统文化与精神吧，最后发现不可救药，原来他就是那只又鸟，他的目的就是摧毁我们传统的认知观。无奈之际只得叹

息，说别再糟蹋那些白纸好吗？之后再看到吼书出现时，只得调侃道，医院没关好门。这些哗众取宠的所谓书法只是在糟蹋笔墨纸砚吗？不止！每次表演的闹剧中都能看见众多的拥趸者在旁边随声附和，推波助澜，更为要紧的，有孩子！

恬不知耻走上讲坛，披上灵魂工程师的外衣，在批一批祸害国家的未来。吼书，射书大行其道时，难免没有幼稚者好奇而从之，尤其处在启蒙教育的孩子们。

这对于处在成长期的孩子们，因此造成的负面影响会远远超出其

对书法的认知范围，是对孩子们正确世界观价值观的影响和偏离……所以以这些人的表现来看，他们的目的就在于此。

是不是狼子野心昭然若揭？这就不难理解更有甚者的“毒教材”事件了，据传某教师为此事举报了十年，去年经舆论发酵才得以重视。但从处理的情况来看，观众们满意度不高。里面的情况真叫人琢磨不透，悬念环生。

当这样一种万般不可能的情况恰恰以万分之一的概率出现时，国民不得不开始怀疑，原来我们真的是吃瓜观众？最近与杜苏芮台风

同时出现的外长被免事件，这又是一个用什么方法才能计算出来的高概率中奖的事件呢？吃瓜观众心里五味杂陈，卷起心底风暴，我们的信仰经不起这般吊打。

民众的信仰是国家支撑，是民族精髓，是力量的汇聚，是我们的精神长城。唯有信仰在，可敌万般毁。当年，被誉为民族魂的鲁迅先生曾呐喊道：“救救孩子”。时至今日，救救孩子之外，还要救救什么呢？

■评论员 阿勇

村干部黑手伸向救灾物资，其心可诛！

近日，有网络媒体反映山西省稷山县稷峰镇荆平村丢弃救灾物资，对此，当地政府回应称：荆平村确实存在捐赠救灾物资至今未发放完毕的情况，部分捐赠食品收到时属临期产品，部分为捐赠的旧衣物。(中国新闻网)

2021年10月山西省稷山县稷峰镇荆平村遭受水灾，爱心企业和爱心人士踊跃捐赠物资，这是体现人间温情的善举。从媒体报道来看，社会各界的捐赠物资并未发放完，捐赠的衣服是否民众不愿接收暂时不论，当时捐赠的

食品肯定是在保质期内，当地村干部宁可食品过期也不发放，让人顿生疑问。

笔者有四大疑问：疑问一：扔掉的食品包括大量面粉是否已经过期？疑问二：受灾村共收到多少捐赠物资，为何2年了还未发放完？疑问三：捐赠物资如何发放，发放的方案或者方式是怎么，有没有具体的账目明细和台账记录？疑问四：此事件当地村干部受处分，村干部违规肯定是落实了，是否存在村干部中饱私囊或者将捐赠物资私相授受的情况，是否

涉嫌违法？

以上问题还需相关部门进行独立调查给出详实权威的调查结论，而不能偏听偏信村里的回应，让涉嫌违纪违法者蒙混过关。

捐赠物资不是“唐僧肉”，捐赠物资是社会大爱的体现，如若捐赠物资不明不白被这些村干部随意丢弃，现在又以各种理由搪塞过去，轻轻处分一下就过关，未免寒了天下爱心人士的心。

笔者按常理推测，捐赠物资为何2年都未发放完毕。一种情况是，当地村干部懒政无能，

并没有将捐赠物资尤其是食品按时组织发放给受灾群众，没有详细的发放计划和方案，随意发放一批物资应付了事，最后剩下大量物资宁可等到过期也懒得再进行分配，少干多干不如不干，还省心省力，也免得跟村民们掰扯。

第二种情况，当地村干部象征性发放一部分物资后，剩余物资被其侵吞，中饱私囊，甚至成为个人家族和亲朋好友的口粮也不是不可能，自古以来这类事件司空见惯。我们有理由怀疑当地村干部将黑手伸向救灾物资。本身救

灾物资来源渠道广、品类多、数量杂，只有经手的村干部知道其中的真实底数。他们将救灾物资据为己有，也很难被发现。现在被丢弃的救灾物资，或许就是这些黑心村干部自身消化不了，只能以丢弃了却此事。

天道昭昭，此事被媒体曝光，公众需要一个独立调查后的权威结论。如果当地村干部真的将黑手伸向这些救灾物资，那真是人神共愤、其心可诛！他们需要的不仅仅是处分，更应是审判。

■评论员 夏剑生